Анализ развивающей предметно-пространственной среды в разновозрастной группе (3-4 года) общеразвивающей направленности МБДОУ детского сада№10. 

Развивающая предметная среда – совокупность природных и социальных культурных предметных средств, ближайшего и перспективного развития ребенка, становления его творческих способностей, обеспечивающих разнообразие деятельности; обладает релаксирующим воздействием на личность ребенка.

В ранний период жизни ребенок познает мир по-своему на эмоционально-чувственной, ориентировочной основе, усваивая лишь то, что лежит на поверхности и доступно его видению, пониманию. Однако педагогу необходимо учитывать, что первые знания становятся стержневыми в познании окружающего мира, сохраняя свою значимость и в последующем освоении действительности.

Значение окружающей среды для маленького ребенка трудно переоценить. Именно в ранние годы идет интенсивное развитие центральной нервной системы малютки. В функциональном отношении формирующийся мозг «учится» отражать окружающий мир, который разворачивается перед глазами маленького ребенка. Так формируется психика человека, потому что психика — отражательная способность мозга, значит, окружающая среда, общение со взрослыми в этом окружающем пространстве и активность самого ребенка, познающего эту удивительную действительность, составляют генетическую программу становления человека в ранние годы его жизни.

Важную роль в жизни малыша играет правильное зонирование групповых помещений. Жизненное пространство в группе должно давать детям возможность одновременно свободно заниматься разными видами деятельности, не мешая, друг другу.

Организация предметно-развивающей среды в группе раннего возраста:
  В младшей группе общеразвивающей направленности 19 детей,  из них 9 мальчиков и 10 девочек. Возраст детей от 3 до 4 лет. В этом возрасте ребенок выходит за пределы семейного круга. Его общение становится внеситуативным. Желание ребенка выполнять общественную функцию приводит к противоречию с реальными возможностями, которые разрешаются через игры. Правильно организованная развивающая среда позволит каждому ребенку найти свое занятие по душе, поверить в свои силы и способности, научиться взаимодействовать с педагогами и сверстниками, понимать и оценивать их чувства и поступки, а ведь именно это лежит в основе развивающего обучения.

 Создавая предметно-развивающую среду в младшей группе, мы опиралась на принцип активности, стабильности, гибкого зонирования. В группе созданы условия для взаимодействия детей с воспитателем и друг с другом, есть уголки уединения, что дает ребенку чувство психологической защищенности, помогает развитию личности. Я старалась обогатить среду такими элементами, которые бы стимулировали познавательную, развивающую, двигательную и иную активность детей.

 Развивающая предметно-пространственная среда подобрана в соответствии с особенностями данного возраста, охраны и укрепления здоровья. Содержание предметно-развивающей среды соответствует интересам мальчиков и девочек, периодически изменяется, варьируется, постоянно обогащается.

Мебель соответствует возрасту и росту детей, закреплена. Игрушки обеспечивают максимальный для данного возраста развивающий эффект, создают психологическую комфортность пребывания каждого ребенка в группе. Предметы мебели в группе расставлены вдоль стен, это максимально освобождает центр для игр детей, развития их двигательной активности. Пространство группы организовано в виде разграниченных центров, оснащенных большим количеством развивающих материалов. Подобная организация позволяет детям выбрать интересные для себя занятия, чередовать их в течение дня. Оснащение уголков меняется в соответствии с тематическим планированием образовательного процесса.

В нашей группе предметно-развивающая среда разделена на уголки-микроцентры для самостоятельной деятельности детей.

Центр сюжетной игры.

Задачи:

Способствовать возникновению игры, развивать умение выбирать роль, выполнять игровые действия, формировать коммуникативные  навыки.

Оборудование и материалы, которые у нас есть в уголке: кукольная мебель. Разнообразная посуда, куклы, коляски,  атрибуты для игры «Дом», «Больница», «Водители» - способствуют развитию игровых отношений детей, знакомят детей с окружающими их предметами быта, их назначением и действию с ними. Наибольший интерес для мальчиков представляют сюжетно - ролевые игры  «Автобус», «Водители». Для них есть наборы инструментов, автопарковка,  машинки, военная техника.

Центр физической культуры.

Задачи:

Создать условия для занятий физическими упражнениями в группе, стимулировать желание детей заниматься двигательной деятельностью.

Оборудование и материалы, которые есть у нас в уголке: коврики, дорожки массажные для профилактики плоскостопия, мячи разных объемов, скакалки, обручи, кегли, тоннели для пролезания, ленты, флажки, атрибуты для проведения подвижных игр.

Центр изобразительного искусства.

Задачи: развивать интерес, внимание, любознательность, эмоциональный отклик детей на эстетические свойства и качества предметов, развитие творчества детей.

Оборудование и материалы, которые есть у нас: карандаши, фломастеры, мелки, краски, бумага для рисования, трафареты, пластилин, печатки, салфетки, книжки – раскраски.

Музыкально-театральный центр.

Задачи: развитие слухового восприятия и внимания, развитие творчества детей.

Оборудование и материалы, которые есть у нас: звучащие игрушки, музыкальные дидактические игры, театр настольный, наборы кукол для него, декорации, маски для постановки сказок, книжный уголок. Музыкальные инструменты доставляют детям много радостных минут и развивают фонематический слух и чувство ритма.

Книжный центр.

Задачи: формирование навыка слушания, умения общаться с книгой.

Оборудование и материалы, которые есть у нас: полка с книгами, любимые книжки, альбомы для рассматривания, наборы всевозможных картинок, игры по познавательному и речевому развитию. В книжной витрине я выставляю обычно 4-5 книг с крупными иллюстрациями, учим детей самостоятельному общению и правильному обращению с книгами.

Центр строительных игр.

Задачи: развитие представления детей об основных свойствах объемных форм, развитие навыков сотворчества со взрослыми, развитие мелкой моторики пальцев, развитие строительных умений.

Оборудование и материалы, которые есть у нас: конструкторы, мягкие модули, различные кубики, коробки большие и маленькие, мелкие игрушки для обыгрывания.

Дети нашей группы любят играть с конструктором  и кубиками. Они конструируют  постройки, необходимые  для обыгрывания сюжета игр.

Центр природы.

Задачи: экологическое воспитание и образование детей.

Оборудование и материалы, которые есть у нас: комнатные растения с крупными листьями, настольно-печатные игры, картинки по временам года, муляжи овощей, фруктов, материал для организации эксперементирования, предметы для ухода за растениями, поделки из природного материала.

Учебный уголок.

Задачи: развитие мышления и пальчиковой моторики, развитие зрительного восприятия и внимания.

Оборудование и материалы, которые есть у нас: крупная мозаика, объемные вкладыши, сборные игрушки, шнуровки, пирамидки, парные картинки, лото, настольные игры,  матрешки, фигурки людей и животных, предметные картинки для группировки и обобщений, дидактические игры, игрушки для сенсорного развития детей.

 Таким образом, предметно - развивающая среда в нашей группе отвечает потребностям обоих участников организации образовательного процесса - педагога и детей в совместной партнерской деятельности, а также в свободной деятельности детей.

Важно, что предметная среда имеет характер открытой, незамкнутой системы, способной к изменению, корректировке и развитию. Иначе говоря, среда не только развивающая, но и развивающаяся. Оборудование меняется в соответствии с тематикой, праздниками, временем года. Обновляются дидактические игры, сделанные своими руками.Практика подсказывает: полностью заменять предметную среду в группе сложно. Но все-таки при любых обстоятельствах предметный мир, окружающий ребенка, необходимо пополнять и обновлять, что мы и делаем. Только тогда среда способствует формированию познавательной, речевой, двигательной и творческой активности
Воспитатель младшей группы:  Рендак В.С.
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